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Тема урока: «
Изменение по падежам личных местоимений. Правописание местоимений 1-го и 2-го лица единственного и множественного числа»
Цель: познакомить с особенностью склонения личных местоимений 1-го и 2-го лица
Планируемые результаты:
-Личностные: учиться положительно относиться к изучаемому предмету-русскому языку; 
- Предметные: указывать лицо и число личных местоимений, ставить местоимения в начальную форму; определять грамматическую основу в предложении.
Формы работы учащихся: индивидуальная, фронтальная, парная.

Универсальные учебные действия (УУД):

Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества, постановка вопросов, инициативное сотрудничество, построение речевых высказываний, лидерство и соглашение действий партнёров.

Личностные: самоопределение, самообразование, нравственное, эстетическое оценивание.

Регулятивные: принимать и сохранять учебную задачу, планирование своих действий, адекватно воспринимать оценку учителем.

Познавательные: формирование проблемы, поиск и выделение необходимой информации, выполнение логических УУД (анализ, классификация, сравнение и т.д.), моделирование основной и второстепенной информации.
Тип урока: получение новых знаний.
Оборудование: учебник «Школа России» 4кл. 2ч., презентация,  рисунок «сундучок» и к нему информационный материал, листы оценивания.
Ход урока: 
	№ п/п
	Этап урока

Методы и приёмы
	Время
	Содержание урока и деятельность учителя
	Деятельность учеников
	УУД

	1.
	Организационный момент.
Метод - словесный


	3 мин.
	-Все встали ровно, проверили готовность  к уроку, тихо сели.
-Открыли тетради, записали число, классная работа

-Сегодня на уроке мы с вами будем работать с карточками достижений, напоминаю за каждый этап урока вы ставите себе баллы, а в конце урока баллы переводите в отметку.
	Проверяют готовность к уроку
	Регулятивные: Планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.

	2.
	Мотивационный этап:
- актуализация знаний учащихся

Метод – словесный;

Приём – подводящий диалог о тексте.

Метод – наглядный;

Приём – демонстрация.
	2 мин.
	-Прочитайте высказывание.
«Обращаться с языком кое-как – значит и мыслить кое-как: неточно, приблизительно, неверно». 
А.Н. Толстой.
-Как Вы понимаете это высказывание? Как оно может нам пригодиться на нашем уроке?


	Читают, объясняют смысл высказывания
	Личностные: ориентация на понимание причин успеха в учебной деятельности, в том числе на самоанализ и самоконтроль результата.



	3.
	Актуализация опорных знаний 

Составление кластера знаем, нужно узнать
	6 мин.
	На доске «сундучок» от королевы Грамматики. Ребята, вспомните, что вы знаете о личных местоимениях, и давайте заполним этими знаниями сундучок. (местоимение-это часть речи; указывают на предмет; бывают 1,2,3лица; единственного и множественного числа).
Молодцы! Порадовали Вы королеву Грамматики! Проверим ваши знания на практике.
-Запишите предложения:  

-Я сижу на речке, ловлю карасей. Вокруг меня летают стрекозы.

-Подчерните грамматическую основу.

-Проверьте себя по образцу ( слайд)

-Оцените себя в карточке.

-Найдите в предложениях местоимения. 

-Что можете сказать про местоимение меня?
- это местоимение Я в косвенном падеже

-Чем в предложении является местоимение я?

-А местоимение меня??
	Вспоминают признаки местоимения

Записывают под диктовку

(Я, меня)

Затруднение у детей


	Личностные: ориентация на понимание причин успеха в учебной деятельности, в том числе на самоанализ и самоконтроль результата.


	3.
	Постановка учебной задачи и ее решение.
Метод – словесный;

Приём – проблемный диалог.

Метод – практический.

Приём демонстрация.
	4 мин.
	Определите тему урока. Тема урока:
 «Изменение по падежам личных местоимений. Правописание местоимений 1-го и 2-го лица единственного и множественного числа». 
Какие цели поставим перед собой? (кластер)
учиться изменять личные местоимения по падежам,
правильно писать личные местоимения 1-го, 2-го лица  в формах косвенных падежей 

	Называют тему урока.

Ставят цели на урок.
	Познавательные: строить логическое рассуждение, включающее установление причинно-следственных связей. 



	4.
	Решение учебной задачи

Работа с учебником.
Метод – словесный;

Прием – диалог.
	20 мин.
	Откройте учебник на с. 56

-Прочитайте самостоятельно рубрику «Обратите внимание!»

- так на что нам следует обратить внимание?
-Ниже мудрая сова предлагает познакомиться с правилом. Читаем вслух.
-Изменение местоимений по падежам предложено на следующей странице
- На стр. 57 рассмотрите  сводную таблицу «Склонение личных местоимений 1-го и 2-го лица единственного и множественного числа» и сделайте вывод о том,  в каких падежах формы личных местоимений1-го и 2-го лица похожи? (Местоимение  «я» в родительном и винительном падежах имеет форму «меня»,«ты» в родительном и винительном падежах имеет форму «тебя»; местоимение «мы» в родительном и винительном падежах имеет форму «нас», местоимение «вы» в родительном и винительном падежах имеет форму «вас».)
-Правописание выделенных орфограмм необходимо запомнить.

упр. 120
- Прочитайте задание
Находят местоимения, определяют их лицо и число, делают выводы, что такое начальная форма местоимения и проверяют правильность своих выводов на основании правила (стр.57)

Упр. 121.
-Прочитайте задание. 
- Что необходимо выполнить? Спишите, подчеркните местоимения, определите лицо, число падеж.
-Выполняют упражнение
-Фронтальная проверка

-Оцените свою работу в листе достижений
-Закройте учебники, уберите на край стола.
Физминутка
Руки в стороны, в кулачок,
Разжимаем и на бочок.
Левую вверх!
Правую вверх!
В стороны, накрест,
В стороны, вниз.
- У вас на столах белые карточки положите их перед собой
Самостоятельная работа 
Прочитайте задание. (слайд)
Отредактируйте текст. Используйте  вместо повторяющегося слова мама личное местоимение «ты» в разных падежах. Подчеркните личные местоимения, определите их падеж.
-Прочитайте текст
Мама

        Мама! Мама ласковая и добрая. С  мамой всегда легко и весело. Спасибо маме за тепло. Я буду внимателен к маме, буду заботься о   маме, беречь маму . Мама  заслужила это.
-Кому будет сложно, они могут воспользоваться карточкой ________цвета, там некоторые местоимения уже вставлены

Мама

        Мама!   . ..  ласковая и добрая. С     …    всегда легко и весело. Спасибо     ….     за тепло. Я буду внимателен к  ..., буду заботиться о   …  , беречь   …   .    ….   заслужила это.

Мама

        Мама! Ты (И.п.) ласковая и добрая. С тобой (Т.п.) всегда легко и весело. Спасибо тебе (Д.п.) за тепло.  Я буду внимателен к тебе, буду заботиться о тебе (П.п.), беречь тебя (В.п.). Ты (И.п.) заслужила это.

 -Как определили падеж? 
-занесите результат взаимопроверки  в листы достижений

	Читают 

Анализируют таблицу

Читают правило

Называют н.ф. местоимения, называют алгоритм определения признаков местоимения.

Читают задание
Выполнение задания
Взаимопроверка по ключу

	     Регулятивные:
умение организовывать свою работу, оценивать правильность выполнения.

Регулятивные:
волевая саморегуляция в затруднения

Познавательные: строить логическое рассуждение, включающее установление причинно-следственных связей. 

Регулятивные:
умение организовывать свою работу, оценивать правильность выполнения.



	5 .
	Закрепление изученного материала

Выполнение теста
	7 мин.
	- Запишите под диктовку предложения.

Однажды я шел по лугу. Ко мне пристала ласточка. Она кружилась около меня.
- Определите падеж личных местоимений.
-Поставьте баллы за задание

-Выполните тест на листочках. В каждом вопросе один правильный ответ
1. Местоимения 1 и 2 лица изменяются:
А) по числам, родам и падежам
Б) по числам и падежам
В) не изменяются
2. Местоимение мне отвечает на вопрос:
А) кого?
Б) кем?
В) кому
       3. Местоимение ты в Т.п. будет звучать :
А) тобой
Б)  тебя
В) тебе
       4. Найдите слова, которые не являются местоимениями:
А) ты, мы
б) она, он
В) в, об
      5. Укажите предложение, в котором подлежащее выражено местоимением.
А) Из леса доносилось пение птиц.
Б) Ранним утром мы отправились на рыбалку.
В) К нам в гости пришли бабушка и дедушка.
-Последний критерий это активность при работе на уроке. Оцените этот критерий и посчитайте баллы, поставьте отметку.
	Записывают под диктовку
Выполняют тест
	

	6.
	Итог урока
Метод – словесный;

Приём – беседа.
	3 мин


	- Что нового узнали на уроке? 

Продолжите высказывания: 
•  Сегодня я узнал…

•  Было интересно…

•  Было трудно…
Домашнее задание: 
с. 56-57 правила, с 68 з.122 
	Отвечают на вопросы учителя, подводят итог работы на уроке.

.
	Личностные: способствовать формированию положительной адекватной самооценки 

Познавательные:
Анализ, синтез, сравнение, обобщение.


